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Ata da Quadragésima Terceira sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Segundo Período 

Legislativo da Décima Nona Legislatura do ano de dois mil e vinte e um. Aos quatorze dias do mês 

setembro, do corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, 

reuniu-se o Poder Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba sob a presidência do vereador Dirceu Biolchi, primeiro secretário o 

vereador Rangel Cruz Moraes e segundo secretário o vereador Raimison Antônio de Abreu Santos. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro 

secretário que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Antônia Pereira Farias, Conrado Wolfring, 

Etevaldo Pereira Lima, João Raimundo de Barros Junior, Luiz Felipe Marques Cordeiro, Luiz Fernando 

Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Odinéia Serrão Peres, Raimison 

Antônio de Abreu Santos, Rangel Cruz Moraes, Ronny Vonn Correa de Freitas, Thiago Maciel Neves e 

Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste 

dia e solicitou ao vereador Raimison Antônio de Abreu Santos que efetuasse a leitura de um trecho da 

Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio nº 115/2021 – PMI/GP de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que encaminha o Projeto de Lei que trata sobre o Plano Plurianual do município de 

Itaituba para os exercícios financeiros de 2022 a 2025. Oficio GAB/PMI nº 170/2021 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei Municipal devidamente sancionada: Lei Municipal 

nº 3.652/2021 – dispõe sobre o alinhamento e a retirada de fios em desuso e desordenados em postes 

de energia elétrica e dá outras providencias. Oficio GAB/PMI nº 171/2021 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio 412/2021 com Indicação nº 044/2021 de 

autoria do vereador Thiago Maciel Neves. Oficio GAB/PMI nº 172/2021 de autoria da Prefeitura 

Municipal de Itaituba que acusa o recebimento do Oficio CMI nº 515/2021. O presidente concedeu o 

uso da tribuna popular ao senhor José Adimário Leão Sousa, presidente da Associação dos Pescadores 

para esclarecimentos a respeito da proibição da venda dos peixes devido ao surgimento de uma doença 

chamada de “Urina preta”. Pediu que os órgãos competentes façam fiscalização e que essa situação 

está causando transtorno aos pescadores da região. Oficio nº 045/2021/CCRF/DPCRF/SEAF/MAPA de 

autoria do Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento em resposta ao requerimento nº 

031/2021. Oficio nº 518/2021 de autoria da Marinha do Brasil em atendimento ao Oficio nº 461/2021. 

MEMORANDO nº 001/2021 de autoria do vereador Conrado Wolfring que solicita autorização para José 

Edimário Leão Sousa, representante do Bairro União de Miritituba para o dia 15 de setembro de 2021. 

Projetos para tramitação: Projeto de lei nº 058/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, 

dispõe sobre a criação de um banco de materiais ortopédicos no município de Itaituba. Projeto de lei nº 

059/2021 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que institui e inclui no calendário oficial de 

eventos do município de Itaituba a “Semana municipal de enfermagem” a ser comemorada anualmente 

entre os dias 12 e 20 de maio e o “dia municipal do enfermeiro” a ser comemorado anualmente no dia 

12 de maio e dá outras providências. Projeto de lei nº 060/2021 de autoria do vereador Ronny Vonn 

Correa Freitas que institui no calendário oficial do municipal no último sábado do mês de julho, como 

dia do projeto missão Calebe da Igreja Adventista do sétimo dia. Projeto de lei nº 061/2021 de autoria 
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do vereador Conrado Wolfring, que dispõe sobre a proibição de construção de pontes de madeiras na 

região de Itaituba/PA e dá outras providências. Projeto de lei nº 062/2021 de autoria do vereador 

Conrado Wolfring que autoriza o poder executivo municipal a manter o valor venal dos imóveis do 

exercício 2022 até o exercício 2024, sem atualização. Projeto de lei nº 063/2021 de autoria do vereador 

Luiz Fernando Sadeck dos Santos, que denomina de Avenida José Abdon Aguiar a estrada que liga a 

estrada do 53º BIS com a Rodovia Transamazônica, com extensão de 3 km e dá outras providências. 

Projeto de lei nº 086/2021 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre o (PPA) Plano Plurianual 

para o período 2022/2025 e dá outras providências.  Projeto de resolução nº 011/2021 de autoria da 

mesa diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de 

Itaituba, no valor de R$ 110.300,00 (Cento e dez mil e trezentos reais) para reforço de dotação 

orçamentária. Os referidos projetos foram enviados a sala de comissões para analise e parecer. Projetos 

para votação: Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamentos da Câmara Municipal de 

Itaituba ao Projeto de resolução nº 09/2021 de autoria da mesa diretora que abre crédito adicional 

suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, no valor de R$ 94.000,00 (noventa 

e quatro mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Os membros da comissão decidiram exarar 

parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por 

unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamentos da Câmara Municipal de Itaituba ao Projeto de resolução nº 010/2021 de autoria da mesa 

diretora que abre crédito adicional suplementar ao vigente orçamento da Câmara Municipal de Itaituba, 

no valor de R$ 140.000,00 (cento e quarenta mil reais) para reforço de dotação orçamentária. Os 

membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão 

e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em questão. Parecer da 

Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final da Câmara Municipal de Itaituba ao 

Projeto de lei nº 039/2021 de autoria do vereador Rangel Cruz Moraes, que considera de utilidade 

pública municipal a Cooperativa dos Garimpeiros de Moraes de Almeida e Transgarimpeira-

COOPERTRANS. Os membros da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o 

parecer em discussão e votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade juntamente com o projeto em 

questão. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Conrado Wolfring, comentou sobre seus 

requerimentos para a Comunidade de Barreiras e que é uma demanda da população daquela 

comunidade, pedindo apoio dos demais edis. Falou sobre problemas no Hospital Regional no município 

e que falta materiais para trabalho e fez criticas ao governo do estado. Falou que esteve no Distrito de 

Campo Verde e que houve falta de energia a noite toda e entrou em contato com a ANEEL para 

esclarecer que a Equatorial não tem condições de atender o município e região. Finalizou falando da 

doença da urina preta e que os órgãos competentes entrem em ação. Com a palavra a vereadora Maria 

de Almeida Silva, comentou sobre a situação dos pescadores diante o surgimento da doença da urina 

preta e sugeriu que fosse feita uma reunião com interessados para tratar sobre o combate e prevenção 

a mesma. Falou sobre o hospital regional em Itaituba e os atendimentos que estão ocorrendo e que 

realmente precisa melhorar muito ainda e acredita que irá. Mostrou contente por participar de uma 
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ação de saúde na comunidade Nova União e agradeceu a secretaria de saúde do município pela 

realização. Finalizou falando do governo municipal e agradeceu por atender seus pedidos e realizar 

grandes obras no município. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou que existe uma 

cidade antes e depois do prefeito municipal e agradeceu pelas obras e benfeitorias que estão sendo 

feitas. Falou sobre os trabalhos nas vicinais da região em torno do Distrito de Miritituba e está 

acompanhando pessoalmente as obras, citando as. Com a palavra a vereadora Antônia Pereira Farias, 

falou sobre suas visitas as comunidades da região que fez nesse ultimo fim de semana e que em 

algumas ações foi através de requerimento de sua autoria. Disse que sempre faz suas ações com ajuda 

do deputado Hilton Aguiar e agradece de coração o mesmo por sempre atender seus pedidos. 

Comentou sobre a construção de uma escola no Residencial Vale do Piracanã e que já tem a empresa 

que fará a obra, agradecendo ao prefeito municipal. Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck 

dos Santos, falou que hoje é o dia do urologista e parabenizou os especialistas do município, 

comentando sobre sua atuação e importância na saúde. Falou sobre a abertura do trecho da estrada 

que servirá para escoamento dos caminhões e desafogar o porto da balsa. Falou sobre as leis 

sancionadas que tratam sobre a mão única da quarta e quinta rua e que melhora o trafego de veículos 

naquelas ruas. Finalizou falando sobre a titulação de terras e legalização em Miritituba. Com a palavra o 

vereador Felipe Marques, falou sobre a doença da urina preta que as pessoas se contaminam através 

de peixes. Disse que apenas alguns peixes transmitem a doença e aqui no município a maioria dos 

peixes são criados em cativeiro não causando perigo para população. Falou que a secretaria de saúde e 

setor competente precisa esclarecer mais sobre a doença e disseminação. Parabenizou o presidente 

atual desta casa o vereador Dirceu Biolchi pela brilhante administração desta casa e as benfeitorias que 

serão feitas como a construção do novo prédio desta casa. O presidente pediu atenção e alguns 

minutos para assinatura da ordem de serviço da construção da primeira etapa do novo prédio da 

Câmara Municipal de Itaituba e aconteceu um ato simbólico. Continuando o presidente sugeriu que não 

houvesse intervalo regimental de quinze minutos. Colocada a sugestão em discussão e votação a 

mesma foi aprovada por unanimidade pelos edis. Prosseguindo para a ORDEM DO DIA: Não houve 

leitura. Não Havendo mais matérias ares tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse 

lavrada a presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Rangel Cruz Moraes, primeiro secretário, a subscrevi e assino.  

 

 

 

                 Dirceu Biolchi                                                Raimison Antônio de Abreu Santos 

                   Presidente                                                            2º Secretário 


